
Ducentésima Trigésima Segunda Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de
Maldonado
17/08/2020

En la ciudad de Maldonado, lunes 17 de agosto  de 2020 ante la convocatoria de la
Alcaldesa Dra. Dina Fernández Chaves del Municipio de Maldonado, se reunió el Concejo

Municipal a los efectos de celebrar su ducentésima trigésima segunda sesión ordinaria.
Se da comienzo a la hora 10:15 con la presencia de la Alcaldesa y los concejales titulares Sr.

Gualberto Hernández, Sr. Mario Alfaro Mendoza,  Sr. Telmo Blanco, Dr. Mario Scasso.
Concejal suplente, Sra. María Acland.

El concejal Sr. Sergio Casas faltó con aviso.
Secretaria de bancadas Sra. María José Harán

Secretaria de actas Sra. Jacqueline Sellanes, funcionaria 14602
Culmina la sesión a la hora 11:50.

                                                            ORDEN DEL DÍA        

1)   Consideración del Acta anterior  

        -Ducentésima Trigésima Primera Sesión Ordinaria del 10-08-2020.
                            Se aprueba por unanimidad.
   

2) Planteos del Alcalde y Concejales

1) La Alcaldesa Dra. Dina Fernández Chaves, expone: “quiero realizar un informe de la 
comisión de seguimiento del fondo COVID, sobre las inscripciones a los Jornales 
Solidarios.
Jornales Solidarios: Junio, Julio, Agosto 2020: la cantidad de inscriptos 4825 personas en 
Maldonado, más discapacidad inscriptos por la Dirección de Políticas Diferenciales 26 
personas, discapacidad inscritos por formulario 148 personas. Para el sorteo del 17/08 se 
anotaron 4999, San Carlos 1483 inscriptos, Pan de Azúcar 508 inscriptos, Piriapolis 523 
inscriptos, Garzón 76 inscriptos, Aiguá 165 inscriptos, Solís 132 inscriptos, hace un total de 
7886 inscriptos para el sorteo.
Los sorteos se realizarán hoy 17/08 a la hora 9:00 en Maldonado, Solís, Garzón, José 
Ignacio a las 10:00, Pan de Azúcar a las 11:00, Aiguá a las 11:30 y San Carlos, Piriápolis a 
las 12:00.
Los jornales solidarios son 250 personas por quincena y 500 personas por mes. Para 
Maldonado y Punta del Este se adjudicarán 175, San Carlos 20, Piriapolis 10, La Capuera 6,
Pan de Azúcar 20, Solís 10, Garzón y José Ignacio 2, Aiguá 4”.

2) El concejal Sr. Mario Alfaro consulta ¿El Municipio ya designo al suplente de la 
comisión de seguimiento del fondo COVID?.

La Alcaldesa informa que por ahora está concurriendo ella a las reuniones. No sabe bien 
como es el tema, si es designación del Alcalde o del Concejo.  De los Municipios de San 
Carlos, Pan de Azúcar y Aiguá va un cargo de confianza en representación del Alcalde



Hoy va a realizar las consultas con Miguel Abella que es quien preside la comisión.

El concejal Sr. Mario Alfaro, expone: “El Decreto no dice nada que tiene que ser de la 
confianza del Alcalde. Tenemos que ajustarnos a lo que dice el decreto”.

Siendo la hora 11:15 asume la titularidad la concejala Sra. María Acland se retira la 
Alcaldesa.

3) La concejala Sra. María Acland, presenta los siguientes planteos:
a) Expone: “Quería mencionar que el viernes pasado estuve de visita en el Refugio de la 
Ruta 39, recorriendo las instalaciones.
Le pasé un video a la secretaria Jacqueline para difundirlo en el grupo de Concejales, con 
respecto a la evolución del refugio, lo bien que se encuentra y la poca población que hay. Se
hicieron los caniles para los cachorros, está muy prolijo. Es un trabajo para destacar que no 
es solo de la Intendencia, también de las ONG que están trabajando de forma voluntaria en 
el lugar, ayudando con la limpieza y con las adopciones”.

b) Expone: “Mañana se retoma la actividad en la Junta Departamental de Drogas. Mañana 
tenemos la primer reunión presencial, voy a conocer el protocolo que van a implementar”. 

c) Expone: “¿Quiero saber cómo es el mecanismo de las asistentes sociales en los 
comedores?. ¿Qué días están?, justamente para avisarle a la gente que está necesitando un 
plato de comida, que días esta la asistente social para que les realice el trámite de ingreso al 
comedor. En este momento no sé que contestarle a la gente, quiero saber de que forma se 
comunica eso. Hay muchas personas con muchas dificultades y pasando hambre en 
Maldonado. No han levantado canastas por desconocimiento. Con el psicólogo Nicolás 
Delbono estamos trabajando y asesorando a personas mayores”.

d) Expone: “Las aglomeraciones siguen por todos lados, todos estos días de sol llenos de 
gente todos los lugares”.

e) Expone: “Hicimos un comunicado sobre la cartelería política en la vía pública y sigue 
todo igual, las plazas, la peatonal llena de carteles. ¿Cuáles son las medidas que se van a 
tomar? No sé sí se van a retirar los carteles”.

f) Expone: “Recibí una donación de un árbol para la Plaza Gallinal, la donación será acorde 
a lo que diga el Ingeniero”.

4) El concejal Dr. Mario Scasso presenta los siguientes planteos:
a) “Quiero reiterar la solicitud del expedientes: N°2020-88-01-06994 sobre maquinaria en la
calzada vehicular de Arturo Santana y Santa Teresa. La exposición de maquinas sigue sobre 
la calzada, nadie ha advertido que existe una denuncia. La denuncia fue presentada el 16 de 
junio, estamos a 17 de agosto, ya pasaron dos meses y la situación sigue sin cambiar”.

b) Expone: “ A título informativo demolieron el Parador de Portezuelo y el Parador de la 
Playa Las Grutas es un gran beneficio para la zona”.



3) Tratamiento de los expedientes

No hubo.

4) Asuntos entrados

1) Nota Polo del Este-asunto: agradecimiento por la Declaratoria de Interés Municipal.
Se tomó conocimiento.

Siendo la hora 11:30 asume la titularidad la Alcaldesa se retira la  concejala Sra.  María
Acland.

2) Nota Concejal Dr. Mario Scasso- asunto: agregar la nota al expediente N°2015-88-02-
00573 sobre la Designación y colocación del monumento Baden Powell.

Se aprueba por unanimidad anexar la nota al expediente y se enviará a Secretaría General,
manifestando que no se cumplió con la resolución.

3)  Nota  Alejandro  Recoba-asunto:  solicita  entrevista  con  el  Concejo  por  trabajo  de
investigación, tesis “Construcción del paisaje de la periferia de Maldonado, Barrios Lausana
y La Fortuna en el período 2010-2020.

Se tomó conocimiento.
Se lo invitará a la próxima sesión del Concejo.

4) Memorando N°05073-20- Cultura y Patrimonio- asunto: autorización para la utilización
del anfiteatro de la Plaza Torre del Vigía, los días 3 y 4 de octubre para un Encuentro de
Poesía.

Se aprueba por unanimidad.

5)  Informes  de  la  Unidad  Contable  asunto:  a)  Cotización  de  placa  Plaza  Francisco
Bustamante- Expediente N°2020-88-01-08399.

Se adjudicará a la empresa Abatte Mármoles, por un costo de  $9.000, mármol blanco. 
Se aprueba por unanimidad.

b) Cotización de impresiones para la Necrópolis.

Se adjudicará a la empresa Tasil, por un costo de $5.612. Se aprueba por unanimidad.

c) Cotización de libretas de notificación de ferias ambulantes.



Se  adjudicará  a  la  empresa  Mercado  Abierto,  por  un  costo  de  $4.450.  Se  aprueba  por
unanimidad.

d) Cotización de luminaria para Necrópolis para la realización del circuito histórico.

Se adjudicará la compra a la empresa Electricidad Daniel, por un costo de $814. Se aprueba
por unanimidad.

e) Cotización de empresa para la compra de señales de tránsito.

Se aprueba por unanimidad la compra de 5 señales y 5 columnas de caño.

f) Circular 0084-20- Remitente Dirección General de Higiene y Medio Ambiente- asunto:
Noche de la Nostalgia 24 de agosto.
“Para conocimiento y ante solicitudes de fiestas y eventos dada la proximidad de la 
tradicional "Noche de la Nostalgia" que se celebra el 24 de Agosto de cada año y teniendo 
en cuenta la actual situación de emergencia sanitaria, sólo podrán realizar cenas con o sin 
música en vivo restaurantes o locales habilitados para tal fin y que cuenten con su respectiva
habilitación higiénica, hasta las 02:00 a.m. sin posibilidad de extensión horaria. Los locales 
deberán respetar en su totalidad el protocolo correspondiente a restaurantes y música en 
vivo,bajo ningún concepto se permitirá la actividad de baile.
El no cumplimiento de lo establecido dará lugar a las actuaciones y sanciones que 
correspondan y/o las acciones legales pertinentes.
Se exhorta a todos los Municipios la colaboración en los controles de las normativas 
vigentes”.

5) Planteos de vecinos organizados, entidades sociales, culturales

A la hora 10:00 se recibió al Sres. Kevin Dornel y Joaquín Logiurato  -Integrantes del 
Proyecto UruPet -UTU Mldo. 

La Alcaldesa les entrega de dos libros sobre la Historia de Maldonado del autor Marcos 
Salaverry.

Manifestaron que ya se graduaron y ya no son más parte de la UTU, pero quieren avanzar y 
terminar la maquina que realizaron con mucho esfuerzo.
Estamos graduados, somos electromecánicos y los dos estamos sin trabajo.

La Alcaldesa expone: “volvimos a tener contacto con el proyecto porque surgió la 
posibilidad de presentarse a un llamado de proyectos para obtener recursos de la Unión 
Europea. El proyecto no encuadraba dentro de los parámetros que ellos pedían y no había 
mucho tiempo para presentarlo. Estuvimos conversando para hacer algunos contactos con 
Ecotecno. Lo que ustedes podrían hacer es terminar la maquina, con el apoyo económico del
Municipio. Nosotros haríamos el acercamiento con Ecotecno para que puedan hacerse 
proveedores de esa tecnología. El Municipio tiene que abrirles las puertas con las plantas de 
Reciclaje en Solís Grande, Piriápolis, Polo del Este en Maldonado”.



Los chicos van a hacer las averiguaciones en la UTU para saber si se puede utilizar la 
misma maquina.
El concejal Mario Alfaro manifiesta que en Maldonado en Polo del Este hay un lugar donde 
depositan plásticos.

Los chicos van a presentar un presupuesto de los materiales que están necesitando para 
terminar la maquina.

El concejal Dr. Mario Scasso manifiesta que nosotros tenemos que apoyar a la Institución, a 
la UTU, no a personas particulares.

-Siendo las 11:50 horas, no teniendo otros temas a tratar, se levanta la Sesión.


